



青岛进入“两会时间”

早报2月6日讯 共商发展大计,共谱革新篇。市政协十四届四次会议2月7日开幕,市十七届人大四次会议将于2月8日开幕,青岛进入“两会时间”。

今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。市两会前,市人大代表、政协委员们深入基层一线,走进各行各业,聚焦

经济社会发展重大问题和民生热点难点问题扎实开展调查研究,广泛收集社情民意,精心撰写建议提案,内容涵盖构建创新性产业体系、提升科技创

新水平、扩大高水平对外开放、推动乡村全面振兴等方面。大家表示,将不负使命重托,忠诚履职尽责,围绕党委关心、社会关切、群众关注的焦点热点问题,把更多基层声音和群众期盼带到两会上,建睿智之言、献务实之策,为奋力推进中国式现代化青岛实践贡献智慧和力量。

(观海新闻/青报全媒体记者 刘佳旎)

建睿智之言 献务实之策

出席市政协十四届四次会议的政协委员向大会报到

委员报到

早报2月6日讯 2月6日,出席市政协十四届四次会议的政协委员们,怀揣政协提案和社情民意,肩负群众的重托,陆续向大会报到。未来几天,他们将围绕党政所思、群众所盼,聚焦民生与经济发展,涉及医疗、教育、交通等群众关注的问题,建睿智之言、献务实之策,共绘青岛发展美好蓝图。

人脸识别高效快速报到

2月6日下午,在汇泉王朝大酒店报到现场,气氛热烈、秩序井然,整个报到流程高效畅通。在进入现场前,政协委员们首先通过门口的人脸识别系统查验参会证照,接着通过安检流程进入大厅,大厅摄像头会随时捕捉人脸进行识别,进而实现快速签到。“今天来报到,因为是刚过完新春佳节,感觉现场喜气洋洋的,在这里也祝大家新春快乐!”青岛市委常委、山东正航律师事务所主任李秋航表示,“来到现场后,整个报到高效的流程出乎我的意料,以往报到时还需要领相关材料和证件,没想到今年比去年还便捷,进入大厅刷脸识别后就可以直接入住,让人非常欣喜。”

政协委员们精神饱满、意气风发,完成报到流程后,迅速进入状态。两会前,政协委员们提前做好了充分准备,他们倾听民声、收集民意,广泛关注社会热点。未来几天,他们将聚焦民生与经济发展,覆盖医疗、教育、交通等群众关注的问题,把更多基层声音和群众期盼带到大会上。

聚焦民生热点建言献策

李秋航表示,今年她带来了多份提案,最主要的是聚焦民生话题,比如《关于提升居民区电梯地下网络信号覆盖的提案》《关于为游客“减负”,尽显青岛旅游城市魅力的提案》等。“随着居民区配套设施日益完善,充电桩、智能电表、移动导航等业务发展迅猛,市民对电梯、地下移动通信信号的需求也日益强烈,部分地下车库、电梯因‘信号盲区’导致居民无法正常扫码使用充电桩、快递柜、遇到紧急情况无法拨打电话等,给居民日常生活带来不便。据统计,目前青岛在运营客梯约10万部,信号覆盖不足40%,推进居民区电梯、地下停



市政协委员通过人脸识别高效快速报到。观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄



市政协委员抵达驻地报到。观海新闻/青报全媒体记者 梁超 摄

车场手机信号覆盖工作刻不容缓。”李秋航表示,为加快数字城市发展,推进居民区深度覆盖,提升广大岛城人民幸福指数,她在提案中建议,一是共同推进电梯地下信号覆盖建设,各区(市)政府及相关部门协同属地电信企业尽快摸排区域信号盲区情况,做好新建项目手机信号覆盖工作,制订任务清单,合力推进。二是

建议增加电梯地下专项投资。对于新建小区,全量纳入开发商配建之中,作为交房验收标准执行;已纳入老旧小区改造的居民区,增加电梯地下改造资金,与老旧小区同步实施;原有已交付的居民区,增加政府专项投资,通过招标社会渠道实施建设。

随着人口老龄化的加剧,如何提

升老年人的生活质量,让他们拥有更多的获得感和幸福感,是保障和改善民生的重要任务。“中医药以其‘简、便、验、廉’的特点,在‘防、治、康’全生命周期健康服务链条上具有独特优势,尤其在社区基层养老服务方面应用潜力巨大。将中医药全面融入我市社区基层养老服务,不仅能够有效提升老年人的生活质量,还能积极推动我市‘中医药强市’建设目标的实现。”青岛市政协委员,中国海洋大学医药学院教授、博士生导师赵峡说。

老建筑是一座城市的凝固记忆,是历史记忆的实物体现,它承载着这座城市的文化积淀。“通过老建筑修复改造,激发老建筑的内在活力,让老建筑赋能城市新发展,不仅是焕发老建筑时代活力的要求,也是塑造城市发展的广度、深度和高度,持续释放经济发展动能的现实需要和题中之意。”青岛市政协委员、青岛博智汇力(和海生物)科技有限公司董事长张斌表示,“持续提升城市发展新优势,使青岛市区东西发展均衡,展示各自优势,需要一个片区一个策略,甚至一个建筑一个策略,实施‘靶向治理’。”

不少委员介绍,很多提案都是经过多方走访调研整理完成的,代表着基层的声音、群众的心声,他们将以饱满的精神参与此次会议,为青岛高质量发展建好言、献好策。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)